Bodé Beata - MATEMATIKA II 1

SURUSEGFUGGVENY, VARHATO ERTEK, SZORAS

1. Melyik stirliségfiiggvény az aldbbiak koziil?

r+3 ha —l<az<l
(@) B,V f(z)= 0 kiilonben

[1. Ahhoz, hogy f(x) stirliségfiiggvény legyen teljesiilnie kell, hogy f(x) > 0. Ez nem teljesiil.]
[Tehat ez a fiiggvény nem siirliségfiiggvény.]

F(z)

— 0

7

T+ 3 ha 0<zx<1
(b) BV f(x) = 0 kiilénben

[1. Ahhoz, hogy f(x) stirdségfiiggvény legyen teljesiilnie kell, hogy f(z) > 0. Ez teljesiil.]
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[2. / f(z)dz = 1; Mivel mindkét feltétel teljesiil ez a fiiggvény strliségfliggvény.
—00
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2. Abrézolja az eloszlasfiiggvényt! Hatdrozza meg és dbrézolja az alabbi eloszldsfiiggvénnyel ren-
delkezd valészinliségi valtozo stiriségfiiggvényét!

_ 3172 ha = > 2 % ha =z > 2
(a) B,V F(z)= 0 Kiilénben f() =140  Kkiilonben
Fla) f(x)
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l1—e3® haz>0 3e73*.  ha x>0
(b) BV F(x) = 0 Kiilonben f@)=3 o kiilonben
| F(2) f(z)
1 39
2 1
1 1
xT
X
<
O hawso L ha6<az<24
> 0 kiilonben

1 ha x > 24
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1 [ F(@) f(z)
0.5
G ©
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6 24 6 24
0 ha 2 <3
oy h:g; » 2; had<az<4
() BV F(z) = ! v= F@) =190 kilonben

1 ha z >4

3. Mennyi legyen a c paraméter értéke, hogy az aldbbi fiiggvények siirliségfiiggvények legyenek?

¢z 2 ha z >3
(@ VvV f(z)= 0 kiilonben

[1. Ahhoz, hogy f(z) strlségfiiggvény legyen teljesiilnie kell, hogy f(x) >0, tehit ¢ > 0.

[ /_Oof(a;’)d:v 3 Ggc=1le 3

c-x P ha z > 2
b))V flz)= 0 kiilénben

[1. Ahhoz, hogy f(z) strdiségfiiggvény legyen teljesiilnie kell, hogy f(x) >0, tehdit ¢ > 0.]
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© 1 1
[2./Oof(w)dw—64'0,64-0—170—64}
c-T ha 4 <x <13
© V fz)= 0 kiilonben

[l. Ahhoz, hogy f(z) strlségfiiggvény legyen teljesiilnie kell, hogy f(x) > 0,

o 153 153 2
9. e PP
[ /_Oof(:n)d:v 5 G5 c=1e 153]

¢ x? ha —-3<zxz<3
d VvV flz)= 0 kiilénben

[1. Ahhoz, hogy f(z) stirliségfiiggvény legyen teljesiilnie kell, hogy f(x) > 0,

> 1
|:2‘/ f(x)d$:18'c;18‘c:1;c:18:|

c-27% ha >0
0 kiilonben

@V flz)= {
[l. Ahhoz, hogy f(z) strlségfiiggvény legyen teljesiilnie kell, hogy f(x) > 0,

&0 1 1
[2./ f(x)d;v:m-c;m-c:l;c:hﬂ]
—£ = ha —1<x<3
. (z+3)2
OV flz)= { 0 kiilonben

[1. Ahhoz, hogy f(z) slirdiségfiiggvény legyen teljesiilnie kell, hogy f(x) > 0,

[2./0o f(a:)d:v:;-c;;-c:l;c:?)}

o~

4. Hatirozza meg az alabbi stiriségfiiggvényekkel megadott valdszinliségi véltozo eloszlasfiiggvényét!

B haz>6
@ V. f(x)=9 0 kilonben (x <6)

2

1— 93:—6 ha z > 6
F(z) = 0 kiilonben (z < 6)

$ ha0<z<2
b) V. f(®) =19 0 «ilonben
0 ha x <0

Fla) = 30 ha0<z<2

1 ha z > 2

tehat

tehat

tehat

tehat

c>0.]

c¢>0.]

c>0.]

c>0]
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10.

11.

322 halO<z<l1
© V flz)= 0 kiilonben

0 ha £ <0
3

F(z) = T ha 0 <z <1
1 ha x> 1

z? ha l<x<4

@V flz)= { 0  kiilonben

[y

0 ha z <1
1,3 1
F(z) = BT — & ha 0 <z <4
1 ha x >4

.,V Egy szabdlyos pénzérmét egymds utdn hidromszor feldobunk. A valdsziniiségi véltozo je-
lentse a dobott fejek szdmat. Hatdrozza meg a valdszinliségi valtozé varhatd értékét és szordsat!
01 2 3
[53{ 1 3 3 1 ;M(f):1,5;D(§):O,866}
8 8 8 8
,V Egy szabdlyos dobdkockdt haromszor elguritunk. A valdszintiségi valtoz6 jelentse a dobott
harmasok szdmat. Hatdrozza meg a val6szinliségi valtoz6 varhato értékét és szordsat!
[ o 1 2 3
§: { 12 75 15 1 3 M(§)=0,5D() = 076455]

216 216 216 216

.,V Egy pakli magyar kartyabdl visszatevéssel hizunk 4 lapot. A valdszindségi valtozo jeldlje
a kihdzott fels6k szdmat. Hatdrozza meg a valdszintiségi valtoz6 varhato értékét és szorasat!

[ 0 1 2 3 4
_5‘{ 0,5862 0,3350 0,07178 0,0,00684 0,000244 ’M(f)_0’5’D(5)_0’6615]

,V  Egy pakli magyar kartyabol visszatevés nélkiil hizunk 4 lapot. A valészintiségi valtozo

jelolje a kihtzott fels6k szdmat. Hatdrozza meg a val6szintiségi valtozo varhat6 értékét és szordsat!
0 1 2 3 4

[5' { 0,5694 0,3644 0,0631 0,00311 0,0000278 1 M(£) = 0,5:D(¢) = 0’6287}

,V Egy dobozban 4 piros és 6 fehér goly6 van. 3 golydt hizunk visszatevéssel. A valdszintiségi
valtozo jelolje a kihdzott fehér golydk szamét. Hatdrozza meg a valdsziniiségi véaltozé varhatd

0 1 2 3
L AL At b cpdrdadtl | £ - . —1.8 -
értékét és szorasat! [5 : { 0.064 0,288 0,432 0,216 s M(€) =1,8,D(§) 0,8485]

.,V Egy dobozban 4 piros és 6 fehér golyé van. 3 goly6t hdzunk visszatevés nélkiil. A
valésziniiségi valtoz6 jelolje a kihdzott fehér golydk szdmat. Hatdrozza meg a valdszindségi
valtoz6 varhato értékét és szordsat!

0 1 2 3

& 0,0333 0,3 0,5 0,1667 s M(€) =1,8,D(£) =0,7483

,V. Egy dobozban 2 piros, 4 kék és 6 fehér golyd van. A valdszintiségi valtoz6 legyen 2, ha
pirosat, 0, ha kéket és —2, ha fehéret hizunk. Hatdrozza meg a valdszintségi valtozé véarhatd
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12.

13.

értékét és szorasat!

[5;{ 22 ;M(f):—0,6667;D(§):1,4907}
12 12 12

V  Egy kapar6s sorsjegyb6]l 100 000 darabot hoznak forgalomba. Harom olyan van kozottiik,
amellyel egymillié Ft-ot és sz4dz olyan, amellyel dtvenezer Ft-ot lehet nyerni. A sorsjegy dra 100

Ft. Egy sorsjegy vasdrldsa esetén mennyi a netté nyeremény varhato értéke?

[5‘ { —100 49900 999900

99897 100 3 s M (&) = —19, 997]
100000 100000 100000

Hatédrozza meg az aldbbi sriiségfiiggvényekkel megadott valdszinfiségi valtozok varhaté értékét
€s szorasat!

% ha 0<ax <2 N A

@ BNV f(©)=1 0 kilonben [M(€) = 1: M(€) = 4 D(&) = 0,5774]
%CEQ ha 0<x <2 ;

() BV f(®)=19 "0  «kiilonben [M(&) =1,5; M(£%) = 2,4; D(€) = 0,3873]
13%2 ha x >4

(©) BV f(z)= { 0  kiilénben [M (&) = 6; M (%) = 48; D(£) = 3,4641]
2 ha0<z<2 ) o g

@ BV flx)=1 kiilénben [M (&) = 2, M(£%) = %;D(§) = 0,4714]

= ha 1<z <6

14. Adott a valdszintiségi valtozo stiriségfiiggvénye f(x) = { 0 kiilénben

Szamitsa ki az alabbi valdszintségeket!

@) B,V P(¢<4) [0, 42857]
(b) B,V P(¢>3) [0, 77143]
(©) B,V P(=5) [0]
@) BV P(3<¢<5) [0,45714]
() BV P(<4[£<3) [1]
)V PE>2]¢<3) [0, 625]

B haz>6

15. Adott a val6szindiségi valtozo sirtiségfiiggvénye f(z) = { 0 kiilénben -

Szamitsa ki az alabbi valdsziniségeket!

(a) B,V P(£<11) [0,70248]
(b) B,V P(£>09) [0, 4444)
(©) B,V P(=11) [0]
(d B,V PB<¢<12) [0,3125]
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16. Adott a valésziniiségi valtozé stirtiségfiiggvénye f(z) = { 0

Szamitsa ki az aldbbi valdszintiségeket!

(@ B,V P(£<6)
(b) B,V P(§>5)
(© BV PE=T7)
(d) B,V P(4<£<6)

) V. P(E>4]§<8)

ha =z >3

kiilonben -



